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Как, по Вашему мнению, обстоят дела с безопасностью дорожного движения там, где Вы живёте, – хорошо, удовлетворительно или плохо?

данные в % от всех опрошенных

Безопасность на дорогах 
Всероссийский телефонный опрос 30 октября – 1 ноября. 1000 респондентов. 
До 1 апреля 2007 г. включительно – опрос «ФОМнибус» (по месту жительства). 1500 респондентов.

Оценка ситуации с безопасностью дорожного движения

Безопасность на дорогах
1 ноября 2020

До 1 мая 2011 г. включительно - опрос «ФОМнибус» (по месту жительства). 1500 респонд

Оценка ситуации с безопасностью дорожного движения

Как, по Вашему мнению, обстоят дела с безопасностью дорожного движения там, где Вы 
живёте, - хорошо, удовлетворительно или плохо?
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Если говорить в целом, ситуация с безопасностью движения там, где Вы живёте, за 
последние год-два скорее улучшилась, скорее ухудшилась или не изменилась?
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Если говорить в целом, ситуация с безопасностью движения там, где Вы живёте, за последние год-два скорее улучшилась, скорее ухудшилась или не изменилась?

данные в % от всех опрошенных

До 1 мая 2011 г. включительно – опрос «ФОМнибус» (по месту жительства). 1500 респондентов.

С 29 марта 2020 г. вместо 
опросов по месту жительства 
проводятся телефонные опросы

данные в % от групп

Считают, что дела 
с безопасностью дорожного движения обстоят…
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население 
в целом
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Какие проблемы безопасности дорожного движения там, где Вы живёте, беспокоят Вас больше всего, представляются Вам наиболее важными? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных, приведены наиболее показательные высказывания

Плохое дорожное покрытие «Дорожные покрытия – основная беда в России»; «дорога вся разбита, никто не ремонтирует»; «кочки, ничего не осталось от асфальта»; 
«колеи страшные, вроде каждый год меняют, но колея опять страшная»; «асфальт испорчен, ямы»; «полотно непригодное»; «внезапные 
дефекты дорог».

28

Опасная езда, превышение скорости, 
несоблюдение правил вождения

«Люди нарушают скоростной режим, несоблюдение ПДД»; «не все водители соблюдают скоростной режим»; «больше относится к водите-
лям: не соблюдают правила, нахальство проявляют»; «лихачество на дорогах»; «отмороженные водители»; «опасное вождение, особенно 
маршрутчиков»; «вседозволенность водителей»; «безответственное поведение водителей».

12

Отсутствие дорожных знаков, 
разметки, отсутствие или чрезмерность 
светофоров, неправильная организация 
дорожного движения

«Не продумана разметка, светофоры стоят где не надо, и из них не работает много»; «нет знаков, отсутствие светофоров там, где они нуж-
ны»; «разметки неправильные, больше должно быть дорожных знаков там, где они нужны»; «излишнее количество светофоров»; «не хва-
тает знаков, не хватает светофоров»; «перенаправление потоков транспорта»; «неорганизованность дорожного движения со стороны 
властей».

10

Отсутствие пешеходных переходов, 
их неправильное размещение

«Переходы в неудобных местах»; «во многих скоростных местах нет переходов для пешеходов»; «пешеходных переходов побольше»; 
«на трассах федерального значения должны быть не только светофоры, но и надземные переходы»; «не учитываются пешеходы в органи-
зации дорожного движения».

7

Небезопасность пешеходных переходов «Опасность на пешеходных переходах»; «пешеходные переходы, по ним опасно переходить»; «много нерегулируемых пешеходных пере-
ходов»; «выделить больше времени для перехода пешеходами улиц»; «безопасность пешеходных переходов».

5

Отсутствие освещения дорог «Нужно освещение добавить»; «полностью отсутствует освещение»; «освещение на трассах и в населенных пунктах»; «дорожное осве-
щение населенных пунктов»; «освещение улиц не в центре, люди ходят с фонариками»; «плохое освещение ночью дорог, ходить даже 
страшно, не то что ездить».

5

Нехватка дорог, узкие дороги «Малое количество выездов из населенных пунктов»; «в некоторых местах однополосное движение, нужно расширять»; «дороги должны 
быть шире, количество дорог и развязок должно быть больше»; «плохое планирование дорожных сетей»; «мало развязок, не строятся 
дороги»; «расширение дороги»; «очень узкие старые улицы и очень много транспорта».

4

Отсутствие тротуаров «Для пешеходов нет или мало тротуаров»; «тротуары отсутствуют или в ужасном состоянии»; «нет тротуаров»; «нужно тротуары строить, 
особенно где ходят школьники»; «для пешеходов нет тротуаров, недостаточно»; «от дома до садика нет пешеходного тротуара, идем 
и боимся попасть под машину».

3

Пьяные за рулем «Водители нетрезвые за рулем»; «вождение в нетрезвом виде»; «пьяные водители ездят»; «люди в нетрезвом состоянии садятся за руль». 3

Много аварий «Аварии участились, очень много аварий в этом году»; «постоянные аварии на некоторых перекрестках»; «повышенная аварийность 
на дорогах»; «у нас есть очень опасный перекресток, и там происходит много аварий».

2

Пробки «Пробки постоянные»; «заторы»; «большие пробки». 2
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Плохая уборка дорог в зимнее время «Выпал снег – дороги не подсыпаются»; «машины не могут проехать по дороге зимой»; «проблема с движением зимой»; «в зимний пери-
од будут заносы на дороге»; «гололед зимой».

2

Плохая работа сотрудников ГИБДД, 
взятки

«Гаишники представляют самую большую угрозу движения»; «сотрудники ГАИ стоят там, где не должны стоять»; «сотрудники полиции 
не помогают безопасности движения, а, наоборот, препятствуют: непонятные обвинения в наркотической зависимости, запугивание»; 
«гаишники тормозят только людей, которые едут на простых машинах. Если деньги не заплатил, то лишают прав»; «коррумпированность 
сотрудников ГИБДД»; «взятки ДПС».

2

Отсутствие знаний правил дорожного 
движения у водителей, покупка прав

«ПДД водители не знают, права покупают»; «права, купленные водителями»; «много водителей, которые вообще не умеют водить 
машины»; «если раньше, когда права получали, изучали всё, то сейчас нет навыков езды у молодежи. Научились гонять, а тормозить 
не научились».

2

Нарушение правил пешеходами «Люди перебегают на красный свет»; «пешеходы переходят в неположенных местах»; «когда люди переходят пешеходный переход 
и не смотрят на дорогу»; «пешеходы не замечают водителей»; «пешеходные переходы очень далеко, все стараются перейти ближе»; 
«пешеходы не соблюдают переходы».

1

Отсутствие парковок, размещение 
машин вне парковок

«Постоянно стоят машины возле дома»; «стоянка машин на дорогах»; «отсутствие парковок, стоянок у мест жительства в городе»; «бес-
платные парковки в городе»; «не хватает стоянок для машин, стоят где попало».

1

Нехватка, отсутствие «лежачих 
полицейских»

«“Лежачих полицейских” не хватает»; «во дворах поставить побольше “лежачих полицейских”»; «живу напротив садика и детской пло-
щадки, рядом дом культуры, спортивная площадка – нет “лежачего полицейского”».

1

Постоянный, долгий ремонт дорог «Идет постоянно ремонт дорог»; «долго делают ремонт дорог»; «постоянные ремонты дорог»; «ремонт дорог закончить». 1

Шум от проезда транспорта «Шумно вечером»; «дорожный шум»; «очень шумно». 1

Другое «Много камер»; «отграничение зон, где бегают дети, от зон, где ездят машины»; «транзитный транспорт, фуры убрать за город». 1

Нет таких проблем 24

Затрудняюсь ответить, нет ответа 10

данные в % от всех опрошенных, приведены наиболее показательные высказывания
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мужчины женщинынаселение 
в целом

данные в % от групп

Лично Вам приходится или не приходится ездить за рулём автомобиля, и если приходится, то часто или редко?

Распределение по возрасту

Нарушение ПДД пешеходами и водителями

Нарушение ПДД пешеходами и водителями

население в целом
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Там, где Вы живёте, пешеходы нарушают или не нарушают правила дорожного движения? И если нарушают, то часто или редко?

данные в % от всех опрошенных Распределение по типу населенного пункта

данные в % от групп

Там, где Вы живёте, пешеходы нарушают или не нарушают правила дорожного движения? 
И если нарушают, то часто или редко?
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8 октября 2006 г. – опрос «ФОМнибус» (по месту жительства). 1500 респондентов.
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По Вашему мнению, там, где Вы живёте, на дорогах достаточно или недостаточно оборудованных пешеходных переходов? 

данные в % от всех опрошенных

По Вашему мнению, там, где Вы живёте, на дорогах достаточно или недостаточно 
оборудованных пешеходных переходов?

71

24

4
1

0

20

40

60

80

у нас нет
оборудованных переходов

затрудняюсь ответитьдостаточно недостаточно

Актуальные темы общественного мнения  || Б езопасность на дорогах



ДОМИНАНТЫ  ||  неделя №44 || 05.11.2020© ФОМ

39

Там, где Вы живёте, водители нарушают или не нарушают правила дорожного движения? И если нарушают, то часто или редко?

данные в % от всех опрошенных Распределение по типу населенного пункта

данные в % от групп

Там, где Вы живёте, водители нарушают или не нарушают правила дорожного движения? 
И если нарушают, то часто или редко?
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Там, где Вы живёте, водители нарушают или не нарушают правила дорожного движения? 
И если нарушают, то часто или редко?
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До 1 апреля 2007 г. включительно – опрос «ФОМнибус» (по месту жительства). 1500 респондентов.
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Ездить за рулём автомобиля…

данные в % от групп

приходится
(47% респондентов)

не приходится
(53% респондентов)

население 
в целом

Как Вы считаете, сегодня следует или не следует ужесточать наказания за нарушения правил дорожного движения водителями?

данные в % от всех опрошенных

До 1 апреля 2007 г. включительно – опрос «ФОМнибус» (по месту жительства). 1500 респондентов.

Как Вы считаете, сегодня следует или не следует ужесточать наказания за нарушения 
правил дорожного движения водителями?
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Как Вы считаете, сегодня следует или не следует ужесточать наказания за нарушения 
правил дорожного движения водителями?
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Ездить за рулём автомобиля…

данные в % от групп

приходится
(47% респондентов)

не приходится
(53% респондентов)

население 
в целом

На Ваш взгляд, если наказания за нарушение правил дорожного движения будут ужесточены, количество дорожно-транспортных происшествий уменьшится или 
не уменьшится?

данные в % от всех опрошенных

На Ваш взгляд, если наказания за нарушение правил дорожного движения будут 
ужесточены, количество дорожно-транспортных происшествий уменьшится или не 

уменьшится?
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На Ваш взгляд, если наказания за нарушение правил дорожного движения будут 
ужесточены, количество дорожно-транспортных происшествий уменьшится или не 

уменьшится?
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1 апреля 2007 г. – опрос «ФОМнибус» (по месту жительства). 1500 респондентов.
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Вы сталкиваетесь или не сталкиваетесь с «опасным вождением» на дорогах? И если сталкиваетесь, то часто или редко?

данные в % от групп

Ездить за рулём автомобиля…

приходится
(47% респондентов)

не приходится
(53% респондентов)население в целом

«Опасное вождение»

«Опасное вождение»

Вы сталкиваетесь или не сталкиваетесь с «опасным вождением» на дорогах? И если 
сталкиваетесь, то часто или редко?

население в целом

Ездить за рулём автомобиля…

приходится (47% 
респондентов)

не приходится (53% 
респондентов)
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43

С какими именно проявлениями «опасного вождения» на дорогах Вы чаще всего сталкиваетесь? (Открытый вопрос. Задавался всем, кроме тех, кто не сталкивается 
с «опасным вождением» на дорогах, – отвечали 77% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных, приведены наиболее показательные высказывания

Агрессивная езда, опасные перестроения «Неадекватность водителей, агрессивное вождение»; «опасное маневрирование на дорогах, подрезание»; «молодые автолюбители пере-
страиваются, залезают внаглую»; «перестроение, маневры опасные»; «маневренность, резкое изменение движения»; «экстремальное 
вождение»; «опасные перестроения»; «ну, в основном шашечки вот эти начинают обгонять туда-сюда»; «маршрутки ездят авантюрно – 
обгоняют, подрезают»; 

38

Превышение скорости «Лихачи, скоростной режим не соблюдают»; «водитель бешено летит»; «гонщики, превышение скорости»; «скорость, лихачество»; 
«огромная скорость, бешеная»; «носятся, быстрая езда в жилом районе».

26

Водители не уступают дорогу пешеходам «Вылетают машины на пешеходном переходе»; «не останавливаются на пешеходном переходе автомобили, надо быть очень вниматель-
ным»; «по зебре не пропускают»; «перед пешеходным переездом не тормозят»; «не видят пешеходов».

8

Выезд на встречную полосу «Выезд на встречку»; «с пересечением сплошной»; «выезд на встречную полосу в лобовую»; «нарушение сплошных линий»; «сторона 
не его, а он вылетает и создает аварийную ситуацию».

7

Нарушение правил, разметки, несоблю-
дение знаков дорожного движения

«Все водители нарушают правила»; «игнорирование ПДД»; «нарушение правил водителями, особенно молодые водители»; «несоблюде-
ние знаков»; «нарушения правил разметки».

6

Проезд на запрещающий сигнал 
светофора

«Когда проскакивают на красный свет водители»; «на светофор проезжают»; «автомобили едут на красный»; «светофоры, водитель часто 
ездит на светофор». 

5

Отсутствие включенных поворотников «Поворотники некоторые водители не включают»; «не сигнализируют, какие действия будут предпринимать»; «повороты без сигналов»; 
«при перестроении часто водители забывают включить поворотники»; «невключение сигналов при маневре поворотов»; «совершают 
маневр, не включив поворот».

5

Отвлечение водителей на телефонные 
разговоры во время езды

«Невнимание водителя – по телефону разговаривают»; «люди говорят по телефону за рулем и не смотрят в боковые зеркала»; «разгово-
ры по телефону во время вождения»; «в маршрутках: водитель разговаривает по телефону».

3

Езда в нетрезвом виде,  
водители-наркоманы

«Вождение в нетрезвом виде»; «водители в нетрезвом виде»; «пьяные водители за рулем»; «пьяные водители, очень много водителей-
наркоманов»; «то ли пьяные, то ли под наркотиками».

3

Незнание правил, неопытность водителей «Безграмотность водителей»; «допускают людей за руль, не умеющих ездить»; «низкий уровень водительской подготовки»; «не знают 
правила дорожного движения и не умеют водить»; «незнание правил дорожного движения».

3

Плохая дорога,  
плохая видимость на дорогах

«Гололед»; «плохая видимость на дорогах, освещение»; «водители не видят пешеходов зимой из-за сугроба, мало освещения на дорогах»; 
«объезд ям, и поэтому нарушают».

2

Проезд перекрестков «На перекрестах не замечают автомобили»; «на перекрестках не уступают дорогу»; «нерегулируемый перекресток»; «на поворотах 
страшно».

2

Несоблюдение дистанции «Нет дистанции»; «несоблюдение безопасной дистанции». 1
Нарушение правил пешеходами «Нерадивые пешеходы»; «пешеходы переходят дорогу не по разметке»; «пешеходы перебегают улицы»; «нарушение пешеходов, пьяные 

пешеходы».
1

Нарушение правил парковки, остановки «Неправильная парковка»; «ставят машины в неразрешенных местах»; «нарушают остановки». 1
Езда по обочине, трамвайным путям «Машины ездят по трамвайным путям»; «машины на обочине»; «езда по обочине». 1
Другое «Подстава»; «разворот неправильный»; «водители маршруток»; «стояние в пробках в часы пик или вечером»; «халатность водителей»; 

«водитель заснул».
1

Затрудняюсь ответить, нет ответа 5
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